经济 A05

广东金融高新区、佛山市金融工作局联合举办企业赴 澳门发行债券宣讲会

助力佛企拓宽境外融资渠道

珠江时报讯(记者/李春妹 通讯员/林琪瑜 陈敏仪)昨日,广 东金融高新区、佛山市金融工作 局联合举办企业赴澳门发行债 券宣讲会,邀请澳门金融管理 局、澳门中央证券托管结算一人 有限公司、中华(澳门)金融资产 交易股份有限公司、澳门国际银 行等机构,就引导企业赴澳门发 行债券开展专题宣介交流,助力 佛山企业拓宽境外融资渠道。

推介澳门债券市场情况 吸引近30家企业关注

宣讲会介绍了澳门债券市场 的基本情况。截至2022年5月, 在澳门发行或挂牌上市的未到期 债券共有109只,涵盖金融债、公 司债、绿色债券等债券品种,存量 金额超过3000亿澳门元。

澳门中央证券托管结算一人 有限公司(MCSD)代表刘润升 介绍了公司的成立背景及所提供 的具体服务内容。为支持澳门债 券市场发展,澳门金融管理局于 2021年12月设立了MCSD,作 为澳门中央证券托管系统(CSD) 的营运机构。目前,MCSD主要 提供债券登记、清算、结算、托管 及其他相关服务,致力为澳门债 券市场参与者提供高效、安全的 金融基础设施服务。此外,中华 (澳门)金融资产交易股份有限公 司作为澳门首家提供债券发行、 上市、交易等服务的金融交易平 台,澳门国际银行作为为数不多 同时获得澳门金融管理局颁发债 券承销资格和债券托管资格的 金融机构,分别分享了相关债券 产品,以及内地企业、机构在澳 门发行债券的成功案例。

"外债备案登记的流程是怎 样的?我们需要准备哪些资 料?""企业赴澳门发债,要注意 哪些征信方面的工作?"此次宣 讲会吸引近30家意向发债企业 参会。会上,参会企业与澳门债 券市场专家、广东省有关部门负 责人就境外发债成本、外债登记 备案、汇率风险规避、发债增信 措施等问题展开深入的讨论交 流。参会企业纷纷表示,通过这 次活动,他们对澳门债券市场情 况有了更全面、客观的认识,进 一步理清了发债融资的工作思 路,也增强了对未来发展的信 心,将充分利用多元化融资渠道 满足企业经营发展资金需求。

推动更多金融资源 为实体经济发展服务

在粤港澳大湾区携手共建 国际金融枢纽、实施更高水平金 融合作开放的大背景下,国债、 地方债、企业债等多种债券相继 在澳门成功发行上市,使澳门逐 渐成为将境外资金和技术引进 来、助力国内企业和机构走出去 的重要发债平台。

据了解,广东省政府2021 年在澳门成功发行22亿元离岸 人民币地方政府债券,成为澳门 本地发行的首只内地地方政府 债券。广东省地方金融监管局 副局长倪全宏表示,民营经济是

佛山市经济的重要力量,"佛山 制造"享誉海内外,先进制造业 发达,形成了家用电器、机械装 备、陶瓷建材、电子信息等众多 优势产业,融资需求旺盛。此次 宣讲会的举行,将对佛山企业深 入了解并统筹利用境内、境外两 个市场融资带来重要助力。

澳门金融管理局行政管理 委员会委员关美平表示,澳门与 佛山地缘相近,关系密切,多年 来两地在金融领域持续深化合 作,除有澳门国际银行在佛山设 立分支机构外,佛山和澳门两地 的金融机构也开展了跨境贷款、 人民币结算、"理财通"等业务的 合作,为两地开展更多金融领域 的合作打下良好基础。

今年,佛山的境外融资也取 得新突破。此次宣讲会的举行, 将有力支持佛山企业走出去,赴 澳门发债融资,充分利用国内国 际两个市场、两种资源,拓宽企 业的融资渠道,提升企业的品牌 影响力。

南海区商(协)会秘书活动日首场活动走进桂城

走访企业看成效 学习服务好经验

珠江时报讯(记者/彭美慈 通 讯员/吴周聪)昨日,南海区商(协) 会秘书活动日首场活动启动,全 区近30名商(协)会秘书走进广 东金赋科技股份有限公司、桂城 总商会,创享家实地参观,了解企 业发展成效,学习桂城总商会服 务企业的先进经验。

金赋科技是一家基于智能终 端和数据应用的创新政务服务提 供商,自主研发的智能办税系统 及智能政务服务系统已在全国 20个省、160多个地级城市(含 香港和澳门)推广应用。"e税通、 自助办税终端、市民之窗、智能柜 台……这些政务服务改革相关的 产品为南海乃至全国政务服务创 新提供了强大助力。"桂城总商会 会长、金赋科技董事长任泳谊介 绍,未来,公司将继续深耕智能审 批业务上的研发和创新,希望实 现更多的秒批秒办事项在人工智 能柜台上应用。

据悉,桂城总商会现有会员 企业224家,分布在机械装备、印

刷包装、餐饮酒店等行业。商会 成立了5个专业委员会,探索出 一条具有桂城特色的商会发展之 路,实现对会员企业的精准服务。

去年,桂城总商会·创享家升 级改造,并成立桂城提升优化营 商环境联络处,这是南海首个以 提升优化营商环境为主题的组织 机构,通过联动各商协会及工商 企业代表,加强拓展政府部门与 企业之间的沟通联系渠道。

交流活动中,各商(协)会秘 书踊跃发言、积极互动,分享各自 工作经验,交流氛围热烈、干货满

南海区工商联党组成员、副 主席丁健荣表示,举办走访活动, 一是希望全区商(协)会秘书积极 交流, 边走边学习, 学以致用:二 是希望以品牌化、标准化推动商 (协)会工作,积极建设"四好商 会";三是希望商(协)会提高政治 站位,把做实做细服务工作作为 "先手棋",在传统产业转型升级 方面做好政策宣讲。

南海重点用能企业代表走进瀚蓝南海固废处理环保产业园参观学习

见证垃圾变废为电 强化绿色低碳理念

通讯员/古友文 叶伟钧 摄影报 道)昨日是全国低碳日,市、区发 展和改革局联合组织南海重点 用能企业代表,到瀚蓝南海固废 处理环保产业园参观学习,了解 绿色低碳运营模式,增强低碳发

珠江时报讯(记者/梁凤兴

"我们每天丢掉的垃圾最后 去了哪里?""为什么垃圾能发 电?"走进南海固废处理环保产 业园生活垃圾焚烧发电一厂问 题厅,各类与垃圾分类有关的问 题展示在墙上。带着这些问题, 重点用能企业代表开展了一场 别开生面的"绿色低碳"之旅。

据介绍,南海固废处理环保 产业园率先形成了从前端的垃 圾集中压缩运转,中端的生活垃 圾焚烧、污泥干化处理、餐厨垃 圾处理和危废处理,到末端的污 水、飞灰处理、生物柴油提炼等 完整的固废处理全产业链。同 时,通过共享能源、共享环保设 施、协同处置等,消除了各垃圾 处置环节的孤岛,是国内首个真 正实现100%协同化处理的固 废循环经济产业园,被行业誉为 破解垃圾围城"南海经验-瀚蓝 模式"。

在生活垃圾焚烧发电一厂 的垃圾贮存库前,长81米、高



的垃圾 贮存库 吸 引 众

正确的生态环境价值观。 引了众人。只见两个大型抓斗 将生活垃圾抓起投放到进料 口,通过高温焚烧,产生电能。 另外,通过观看垃圾焚烧小剧 场以及焚烧发电设备,企业代 表直观地了解到生活垃圾处理 除了环保处理设施外,企业

代表还参观了环保科普展馆和 环保主题公园。展馆里结合声、 光、电、3D互动和40多个精彩

49米的垃圾贮存库一下子吸

的互动展项,引导参观人员树立

作为2022年全国十佳环 保设施开放单位,今年6月,瀚 蓝环境创新开展了"第一届低碳 环保文化节暨2022年六五世界 环境日系列活动",联动全国各地 项目举办形式多样的环保宣传活 动,呼吁公众关注环保、宣传环 保,践行绿色低碳生活。

当前,南海区共有重点用能 企业44家。南海区发改局始终

坚持倡导绿色低碳生产方式,做 好绿色节能技术的推广应用。 早前,区发改局组织仙湖实验室 有关专家赴广东坚美铝型材厂 (集团)有限公司开展节能技术 调研,旨在凝聚社会力量,加快 促进经济社会发展全面绿色转

■巨大

接下来,区发改局将继续联 合区供电局到学校开展"节能低 碳我先行"主题班会活动,广泛 开展节能降碳宣传教育。

南海红木行业开展"树品质、讲诚信"活动

商家承诺诚信经营 擦亮红木金漆招牌



珠江时报讯(记者/李年智 通 讯员/罗惜坤)"如实向消费者说 明红木名称和产地,公平交易,绝 不骗取消费者购买!"近日,南海 区红木行业协会开展"树品质、讲 诚信"活动,第一批50家红木商 户自愿签署《南海区红木家具诚 信经营承诺书》。

作为"广作家具"传承发源地 之一,南海红木以技艺精湛著称, 在行业内有着不小的知名度。然 而,由于生产厂家较为分散,规模 普遍较小,给行业监管带来了非常 大的难度,以至于出现产品质量参 差不齐、不注重工艺环保等竞争无 序的状态,给行业吸纳人才、留住 人才、传承文化精髓造成了障碍。

为维护"南海红木,百年传 承"金漆招牌,确保良好经营秩序 和放心消费市场,南海区红木行 业协会经过调研,利用协会消费 维权服务站和人民调解委员会载 体,在行业全面开展"树品质、讲 诚信"活动,由监管单位与商家签 署《南海区红木家具诚信经营承 诺书》。一经签约,监管单位将颁 发"诚信经营,放心消费"商家牌

匾,商家须将牌匾连同《南海区红 木家具诚信经营承诺书》悬挂于 明显位置,接受消费者监督。

《南海区红木家具诚信经营 承诺书》共有七条公约,包括各商 家承诺不作虚假宣传,不误导消费 者;参加促销的红木家具,保证符 合质量标准:所售红木家具,均如 实向消费者说明红木名称和产地; 自觉接受广大消费者和媒体舆论 的监督;发生投诉,如自行协商未 果时,应于3日内自觉向协会消费 维权服务站和人民调解委员会反 映,寻求调解措施;商家如因不遵 守承诺书而引发严重损害红木家 具销售诚信行为的,将在行业内被 列为黑名单并接受媒体曝光。

近日,南海区红木行业协会 秘书处密集走访红木家具企业, 传达相关政策。大部分企业表示 支持,第一批已有50家红木商户 自愿签署了《南海区红木家具诚 信经营承诺书》。

据悉,桂城街道已出台《桂城 红木行业转型升级实施方案》。 接下来,桂城将在规范行业发展、 推动产业集聚入园、促进红木家 具企业小升规、规范纳统纳税及 文化传承弘扬等方面重点推进强 力整治,推动红木家具从高端收 藏走向时尚亲民,形成桂城红木 家具特有的文化标识度和培育 "红木文化"品牌。

